

Посетить Талицу и восхититься

Для таличан и гостей города начал действовать новый туристско-информационный центр

Анжелика ГОРИНА

В Талицком округе открыл двери новый туристско-информационный центр (ТИЦ). Муниципалитет стал одним из победителей конкурсного отбора в рамках национального проекта «Туризм и гостеприимство». На обустройство центра города в 2025 году Талице была предоставлена субсидия из федерального и областного бюджетов в размере 82 млн рублей. Был построен современный модульный объект, оборудованный необходимой техникой и мебелью.

– Талица превратилась в уютный и комфортный город, в котором хочется жить, работать, воспитывать детей и развивать новые направления, благодаря федеральной и областной поддержке, реализации национальных проектов, инициированных Президентом России **Владимиром Путиным**. Для нас самое главное, чтобы люди хотели посетить наш Талицкий район, провести здесь семейные выходные. Чтобы молодые люди после обучения возвращались в свой родной город со вторыми половинками, – подчеркнул на торжественном открытии глава Талицкого муниципального округа **Михаил Михайлов**.

Туристический центр расположился на территории бывшего биохимического завода, основанного в 1732 году стараниями купцов **Перваловых** и получившего второе дыхание во вре-



Одним из элементов благоустройства туристического центра стала скульптура «Купец»

мена владения семьей **Поклевских-Козелл**.

Стены завода сегодня просто дышат историей. Они видели, как по-стахановски работали заводчане в тридцатые годы, как совершали трудовые подвиги в годы Великой Отечественной войны. Они хранят память о поколениях таличан, создававших славы традиции в советский период. А сегодня завод словно открыл двери портала в прошлое – всем любителям истории, всем туристам, приезжающим в Талицу.

В туристско-информационном центре можно получать подробную информацию о туристических возможностях и пред-

ложениях Талицы, а также полную афишу городских мероприятий: о театральные постановках и музейных выставках, праздниках, ярмарках и фестивалях, экскурсиях и иммерсивных прогулках, концертах и других событиях. На новой площадке туроператоры региона, музеи и библиотеки представляют информацию о своей деятельности. Работать центр будет и в выходные дни, так что возможность получить сведения о городских мероприятиях у таличан и гостей города будет ежедневно.

Отметим, что помимо открытия туристического центра, в 2025 году в Талице заверши-

ли установку информационных стендов и табличек, адаптированных для слабовидящих людей. На улицах появились знаковые малые архитектурные формы. Новые городские скульптуры «Купец» и «Дама на скамье» мгновенно стали любимым местом для фотосессий жителей и гостей Талицы.

Кроме того, для туристической привлекательности и создания комфортных условий в городе установлены современные ярмарочные павильоны, стилизованные лавочки, а также фонари, велопарковки, выполнена архитектурная подсветка зданий.

В Артёмовском за два года капитально отремонтируют старейшую школу города

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Летом этого года в Артёмовском планируется приступить к масштабному обновлению здания школы №1. Капитальный ремонт проведут за 2026–2027 годы. Подрядчиком проекта выступит местное ООО «Егоршинская строительная компания». Сумма контракта составила свыше 181 млн рублей. Финансирование идет из местного бюджета с привлечением средств областного и федерального бюджетов.

В этом году учреждению образования исполнится 90 лет. За

это время здание подвергалось различным преобразованиям: был обустроен пристрой, не так давно – в 2023 году – на базе школы открыли «Точку роста». Однако комплексно учебное заведение ранее не обновлялось. В этом году в школе планируется начать масштабные работы: обновить кровлю, фасад, входную группу, заменить окна. Будет проведен внутренний ремонт: обновят стены, полы, потолки, а также все системы коммуникаций, в том числе отопление, водопровод, канализацию, электрику. Будет модернизирована система пожарной безопасности.

– За два года, столько продлятся работы, старейшая образовательная организация горо-

да должна полностью преобразиться, в школе заменят практически все. Этот проект не просто ремонт, это инвестиция в будущее Артёмовского, в здоровье и успех подрастающего поколения. Будем делать все возможное, чтобы воплотить его в реальность, – отметил глава Артёмовского **Андрей Клименко**.

В проект обновления учебного заведения не было включено благоустройство прилегающей территории. Однако сегодня Администрация муниципалитета активно ведет работы по разработке дизайн-проекта, а также обсуждается функциональное наполнение различных площадок, опираясь на потребности школьников и педагогов.

– Подход к модернизации и обновлению школы должен быть комплексным, нужно учитывать внешнюю инфраструктуру для полноценного и гармоничного развития учащихся. Территория у школы большая, использовать ее нужно по максимуму: предусмотреть здесь стадион с беговой дорожкой, площадкой для игр в баскетбол и волейбол, дорожкой ГТО, зоной прыжков в длину, игровой площадкой, кортом с раздевалками и туалетом. Необходимо детально проработать пространство внутреннего двора, зонирование и озеленение, продумать концепцию, – отмечает глава муниципалитета.

ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

Байкаловский район

«В нашем Центральном доме культуры состоялось событие, которое задает тон всему году – торжественное открытие Года единства народов России, объявленного Президентом. Этот год – наш общий праздник, праздник силы, которая рождается из многовекового согласия, уважения и дружбы народов нашей великой, необъятной Родины. Очень радует, что праздник начался не только с концерта, но и с глубокого погружения в наше богатейшее наследие. Благодаря сотрудникам Байкаловского краеведческого музея и Центральной библиотеки за прекрасные тематические выставки. Они напомнили нам о наших корнях, о том, как тесно переплетены судьбы разных культур на Байкаловской земле», – отметил глава Байкаловского района **Алексей Дорожкин**.

Ирбит

«В ближайшее время планируем приступить к работам по реконструкции бани. Объем их значительный: предстоит укрепить конструктив здания, восстановить фасад и кровлю, заменить все сети, провести необходимые перепланировки. Тем не менее, сегодня подрядчик уверен: все работы он сможет завершить в предусмотренный контрактном срок – до середины ноября. И в этом заинтересованы и он, и мы. Так как ирбитчане обновленную баню ждут с нетерпением», – рассказал глава Ирбита **Николай Юдин**.

Камышлов

«Новый пожарный автомобиль АЦ-6,0-40 на базе автомобиля «Урал NEXT», переходящий кубок и диплом заслуженно получили работники государственного казенного пожарно-технического учреждения Свердловской области, отряда противопожарной службы Свердловской области №18 (базируется в Камышлове. – Прим. «ОГ») под руководством начальника **Романа Шевелёва**. Победа в ежегодном конкурсе на лучшее учреждение противопожарной службы Свердловской области – это показатель высокоорганизованного подхода к своей профессии, знаний и чувства долга. За последние шесть лет это уже четвертая победа отряда противопожарной службы Свердловской области №18. Всего в Свердловской области 12 отрядов противопожарной службы и отряд технического обеспечения. И это командная победа, ведь каждый член коллектива вносит свой вклад в общие показатели, а значит – в победу», – поделился глава Камышлова **Алексей Половников**.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА,
по материалам страниц
глав муниципалитетов
в соцсетях